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sarà v e n u t a questa risposta che ci è ne-
cessaria per la prosecuzione del nostro la-
v o r o , (Approvazioni) . 

P R E S I D E N T E . F a r ò le r a c c o m a n d a -
zioni, per le quali sono stato officiato e 
sono sicuro che gli onorevoli colleglli vorran-
no consentire nel desiderio ora manifestato 
dal l 'onorevole Luci fero . L e stesse racco-
mandazioni , che facc io mie, potrebbero es-
sere r ivol te a t u t t i i colleghi, che fanno 
parte delle varie Commissioni . Vogl iano dun-
que af fret tare i loro lavori perchè ciò rap-
presenta una necessità polit ica, morale e 
materiale. 

Sono persuaso che i relatori dei diversi 
disegni di legge vorranno sollecitare il più 
possibile i loro lavori . 

F R A C A S S I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha f a c o l t à . 
F R A C A S S I . H o v isto che dal l 'ordine del 

giorno degli Uffici di d o m a n i è s ta ta sop-
pressa una proposta di legge di in iz ia t iva 
mia.. . 

P R E S I D E N T E . N o n è s tato soppresso 
nulla. 

F R A C A S S I . Al lora dirò che quella pro-
posta di legge non è S t <X ij i scr i t ta nell 'or-
dine del giorno degli Uff ic i di domani. 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha f a c o l t à . 
F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-

stro delVinterno. Sono s tato io la causa di 
t u t t o q u e s t o ; perchè ho f a t t o preghiera 
a l l 'onorevole nostro Pres idente af f inchè non 
fosse a f f r e t t a t a la discussione degli Uf f ic i 
del disegno di legge ministeriale sulla col-
t ivaz ione delle risaie, desiderando di esa-
minarlo d i r e t t a m e n t e io; esso i n f a t t i , tocca 
così g r a v i problemi che, pr ima di lasciarlo 
così come è, ho sentito il bisogno di pren-
derne cognizione. E c c o la ragione per la 
quale ho pregato di sospendere la discus-
sione agli Uff ic i su questo argomento . 

P R E S I D E N T E . E r a prec isamente que-
sto, che volevo dire anch' io . L ' o n o r e v o l e 
presidente del Consiglio mi a v e v a f a t t o sa-
pere che desiderava esaminare d i r e t t a m e n t e 
il disegno di legge ministeriale sulle risaie; 
quindi mi p r e g a v a di r imetterne ad altra 
g iornata la discussione negli Uffici; al lora 
io non ho creduto di m a n d a r e a l l 'esame 
degli Uff ic i anche la proposta dell 'onore-
vole F r a c a s s i , che si r i fer iva allo stesso ar-
gomento perchè mi p a r e v a poco oppor-
tuno che sullo stesso a r g o m e n t o si faces-
sero due discussioni a sì b r e v e distanza, 

F R A C A S S I . Prendo at to delle dichiara-
zioni t a n t o del l 'onorevole nostro Pres idente 
q u a n t o del l 'onerevole presidente del Consi-
glio. R a m m e n t o che f u i io stesso a pre-
gare la C a m e r a perchè la mia proposta 
fosse m a n d a t a agli Uff ic i insieme con 
quella g o v e r n a t i v a e deferi ta alla stessa 
Commissione. Ora, dopo le dichiarazioni 
del l 'onorevole presidente del Consiglio, de-
sidero sapere dalla sua cortesia se il r i tardo 
sarà molto lungo; perchè in questo caso 
credo che non potrebbe esservi nessuna dif-
ficoltà a che la proposta mia cont inuasse 
la sua procedura, r iguardando essa u n a 
sola delle molt issime questioni, che sono, 
invece^ risolute dal disegno di legge mini-
steriale. 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro delVinterno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . N e ha f a c o l t à . 
F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-

stro delVinterno. Credevo che ella, onorevole 
Fracass i , desiderasse di mantenere c o n g i u n t a 
la sua proposta con quella del G o v e r n o e che 
e n t r a m b e dovessero procedere di conserva . 
Se ella crede di s taccare la sua da quella go-
v e r n a t i v a , f a c c i a ciò che le sembra opportu-
no; t u t t a v i a mi p e r m e t t o di r ipetere che nel-
l ' interesse della cosa dovrebbero e n t r a m b e 
le proposte venire collegate innanzi al P a r -
lamento . 

F R A C A S S I . Io sono p e r f e t t a m e n t e di 
questo avv iso; ma di una cosa sono con-
v into , e cioè dell ' urgenza di questa legge. 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'inferno. Onorevole Fracassi , se ella 
intende che io possa prendere i m p e g n o di 
far v o t a r e al P a r l a m e n t o una legge per i 
bisogni di quest 'anno, questo non glie lo 
posso assicurare! 

F R A C A S S I . Per quest 'anno no certo; 
ma, se si cont inua a r i tardare, non arrive-
remo neppure in t e m p o per l ' anno v e n t u r o . 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro delVinterno. E l l a comprende perfet ta-
mente che il p r o b l e m a è sempl ice: se si 
aspet ta una legge per questo anno, è inutile, 
perchè anche fo«se subito a p p r o v a t a non 
potrebbe andare in esecuzione in t e m p o 
utile. 

P R E S I D E N T E . D u n q u e , onorevole Fra-
cassi ? 

F R A C A S S I . Mi l imito per ora a rac-
c o m a n d a r e al presidente del Consiglio la 
sol lecitudine, r i servandomi, però, di tornare 
su l l ' argomento , 


